

十年后,那个“10号”又回来了

新华社记者 赵焱 陈威华

在2024美洲杯足球赛上,哥伦比亚队的10号球员哈梅斯·罗德里格斯(J罗)在参加的四场比赛中都被评为当场最佳球员,为球队献上1粒进球和5次助攻,成为本届美洲杯上最耀眼的球员之一。

十年前,在2014年巴西世界杯上,J罗横空出世,打进6球拿下金靴奖。西甲豪门皇家马德里队随即以8000万欧元的高价从马德里队将他签下,球迷们也将他与罗纳尔多、罗纳尔迪尼奥(小罗)、克·罗纳尔多(C罗)相提并论,称他为J罗。

在皇马的第一个赛季,J罗的表现依然出色,没有辜负球队的信任。然而之后他的状态开始下滑,逐渐遭到球队弃用,先是被租借到

德甲拜仁慕尼黑队,短暂回到皇马后仍无法站稳脚跟。离开皇马后,他的职业生涯每况愈下,签约球队的级别越来越低,一度前往卡塔尔联赛踢球。

2023年,J罗签约巴西传统劲旅圣保罗队,他认为自己若能在此退役,也还算体面。但在圣保罗队,他的日子依然不好过,仍得不到稳定的出场时间,球队甚至在今年5月底就提前让他放回哥伦比亚老家准备美洲杯。

然而代表国家队的J罗就像“换了一个人”,他是哥伦比亚场上的组织核心,本届美洲杯哥伦比亚队几乎每个进球都与他有关。

6日,J罗贡献1粒进球和2次助攻,率领哥伦比亚队以5:0大胜

巴拿马队,晋级美洲杯半决赛。哥伦比亚球迷将他封为球场上的“国王”,本场哥伦比亚队打入第三球后,队友在庆祝时做了一个将王冠戴到他头上的动作。

在巴西当地体育媒体眼中,J罗是一名传统意义上的10号位球员,在哥伦比亚队他在前锋身后负责组织,不用太多参与防守,但这样的战术地位他在俱乐部中无法获得。

哥伦比亚队在小组赛最后一场1:1战平巴西队,力压对手以头名出线。巴西队主帅多利瓦尔曾经是圣保罗队的主教练,他也看到了完全不同的J罗。

多利瓦尔说:“他一直是一名顶级球员,素质和技术能力都很强。他穿上哥伦比亚队球衣的感觉更好

了,在各方面都给人留下了深刻的印象,我们的队员确实无法阻止他。但很显然,在俱乐部踢球时不可能围绕他一个人来制定战术。”

本届美洲杯前,几乎所有人都认为32岁的J罗将在赛后退役,至少要离开圣保罗队了。但他在美洲杯上的表现让圣保罗俱乐部主席卡萨雷斯表示,球队的大门对J罗还没有完全关上。

卡萨雷斯在这次出征美洲杯的巴西队中任职,巴西队与哥伦比亚队比赛结束后,他与J罗在球员通道中相遇并拥抱。

“他是一名伟大的球员,等到美洲杯后我们重新谈谈,他现在还是圣保罗队的球员。”卡萨雷斯说。

(新华社里约热内卢7月6日电)

巴黎即将交通管制 出行需持奥运通行证

新华社巴黎7月6日电(记者赵建通、王子江、肖亚卓)近日,法国旅游发展署发布消息称,巴黎即将在奥运会开幕前一周启动交通管制,部分区域禁止车辆驶入,行人需申请并持有奥运通行证进入。

第一阶段交通管制从7月18日至奥运会开幕式当天的26日下午1点,管制区域主要在塞纳河及相关场馆周边。如果居民或者游客预定的餐馆、酒店或景点行程与管制区域重合,需要申请通行证进入。

该阶段管制具体分为灰色和红色两大区域。在红色区域内步行或自行车出行不受限制,开车或打车需要通行证,交警会检查护照、居住证明或者酒店预订单等文件。在更靠近开幕式范围的灰色区域内,车辆禁止通行,步行或自行车出行需持有通行证。另外,13岁以下儿童、持有奥运门票的观众、参加开幕式的运动员和组委会工作人员不受通行证限制。

据法国旅游发展署介绍,申请奥运通行证并不复杂,但是需要提前进行申请。凭借有效身份证件或者行程文件,可以免费在网站申请,但仅供本人使用,可以截图保存方便查验。

第二阶段的交通管制为奥运会开幕式结束后,一直到巴黎残奥会结束,具体时间为7月26日至9月8日。该阶段交通管制区域将被打散,主要围绕比赛场馆周围设立红、蓝、灰、黑四个交通管制区,时间为当天第一场比赛前两个半小时至最后一场比赛结束后一小时。届时,通行证将主要适用于在红色和蓝色区域内开车或打车的人士,如果选择步行或骑车则无需通行证。灰色区域主要为比赛场馆,只有观众、运动员和赛事工作人员允许进入。而黑色安全保护区则主要涉及奥运赛事工作人员和长居在附近的居民。

通行证只需申请一次,开幕式前申请过的无需在第二阶段重复申请。此外,法国旅游发展署还对巴黎的奥运会自行车网络、共享单车设施进行推介,鼓励居民和游客在奥运期间绿色出行,奥运会自行车道贯穿巴黎和整个法兰西岛大区,全长约400公里,并且将所有巴黎范围内的比赛场地连接在一起。

英格兰“点杀”瑞士晋级欧锦赛四强

新华社德国杜塞尔多夫7月6日电(记者肖世尧、岳东兴、杜哲宇)凭借萨卡的远射破门,英格兰队又一次绝境逢生。

在6日进行的2024欧洲足球锦标赛四分之一决赛中,英格兰队120分钟与瑞士队1:1战平。点球大战中,皮克福德扑出阿坎吉的点球,英格兰队五罚全中,以总比分6:4获胜,晋级四强。

作为本届欧锦赛身价最高的球队,英格兰前四场比赛乏善可陈。八分之一决赛中,“三狮军团”靠着贝林厄姆在下半场伤停补时的绝杀“绝平”斯洛伐克队,最终加时涉险过关。

本场比赛,英格兰队主教练索斯盖特并没有如外界预期那样调整阵容打法,与上场首发相比,仅在中后卫位置用孔萨对位替换累积黄牌停赛的格希。

上半场,英格兰队再次暴露缺乏进攻整体性的问题,只有萨卡能在右路凭借个人突击制造威胁。瑞士队虽然组织严密,却又受限于球员实力差距,也很难获得破门机会。整个上半场,两队总共7次射门无一脚射正。由于比赛过于波澜不惊,上半场竟然罕见地没有补时。

沉闷的局面持续到第75分钟,瑞士队率先打破比赛僵局,恩多耶右路低平球传中碰到防守队员发生变线,恩博洛后点包抄破门。

又一次濒临被淘汰,索斯盖特开始调兵遣将,他换上伤愈复出的卢克·肖以及埃泽、帕尔默两名进攻



这是7月6日,英格兰队球员在赛后庆祝。

新华社记者 肖艺九摄

球员,英格兰队全线压上。

这一次,萨卡成为拯救“三狮军团”的英雄。第80分钟,他在右路内切远射为英格兰队扳平比分。这也是英格兰队全场比赛第一次射正。

1:1战平后,比赛重新陷入僵

持,两队在常规时间最后阶段和加时赛均未能进球。进入点球大战,

第一轮互射中,瑞士队阿坎吉的射门缺乏角度和力度,被皮克福德扑出。英格兰队五名主罚队员帕尔默、贝林厄姆、萨卡、伊万·托尼、阿

诺德全部将球罚进。

“这是我们踢得最好的比赛。我们在落后的情况下奋起直追,展现出了坚韧的品格。”索斯盖特说。

英格兰队将于10日在半决赛对阵荷兰队。

诺德全部将球罚进。

“这是我们踢得最好的比赛。我们在落后的情况下奋起直追,展现出了坚韧的品格。”索斯盖特说。

英格兰队将于10日在半决赛对阵荷兰队。

新老结合 期待奖牌总数新突破 ——巴黎奥运会巴西代表团前瞻

新华社记者 赵焱

“我们的代表团中既有传奇老将,也有潜力新星,他们都已经做好准备取得好成绩,甚至冲击纪录。我相信我们的运动员们将完成一次精彩的巴黎奥运会。”巴西体育代表团团长、巴西奥委会执行主任罗德里奥·桑帕约近日在接受新华社记者采访时表示。

桑帕约介绍说,在巴西代表团已确定的名单中有56人获得过各种级别(成人组和青年组)的世界冠军或奥运冠军,包括奥运马拉松游泳冠军安娜·库尼亚、皮划艇水球冠军伊萨奎亚斯·奎罗斯、体操冠军丽贝卡·安德拉德、柔道冠军拉斐拉·席尔瓦等。近年来,滑板、霹雳舞、冲浪等年轻人喜爱的新项目入奥,也让巴西有了获得更多奖牌的可能性。

巴西奥委会希望在2024年巴黎奥运会上能够再次取得突破。截至目前,巴西代表团大名单还未最终确定,已确认拿到“入场券”的运动员有261名,但还有一些项目的预选赛尚未结束,巴西奥委会预测应该能够获得270个左右的参赛名额。令人遗憾的是,巴西传统优势项目男子手球和男子足球都没能获得奥运参赛资格,这两个集体项目的缺席也大大影响了巴西代表团的人数。

巴西奥委会体育高效能执行总监塞巴斯蒂安·佩雷拉说,这两项运动的缺席也让本次巴西代表团女子运动员人数首次超过了男子。巴西代表团的历史最好成绩是2020年东京奥运会,当时他们获得了21枚奖牌,总成绩排名第12,比2016年里约奥运会作为东道主时还上升了一位。

曾经在1992年巴塞罗那奥运会上获得柔道金牌的桑帕约表示:“巴西奥委会始终寻求在主要项目的参与度,奥委会为此会帮助运动员制定战略,让我们的队员有更大的可能性晋级,并在奥运会上有更好的结果。”

“但同时,运动的发展也不仅仅是用奖牌来衡量,巴西奥委会也看参加决赛的数目,进入决赛项目的数目,以及运动员和运动队在赛场上取得的进步。”桑帕约说。

虽然巴西奥委会没有给出具体奖牌数的目标,但巴西舆论分析,他的目标是总奖牌数22枚,总金牌数5枚。

巴西最有夺金实力的5名运动员分别是:拳击运动员比阿特丽丝·费雷拉。她最近两年始终保持不败,最近还获得了职业拳击世界冠军。她在巴黎的主要对手将是东京奥运冠军、爱尔兰人凯莉·哈灵顿,但两人在上届奥运会决赛后从未交手过。

滑板运动员雷莎·莱亚尔。这名巴西滑板天才少女最近几年获得滑板街头联赛和世巡赛的多项冠军。莱亚尔的主要竞争对手之一、东京奥运会冠军西矢花没能获得巴黎奥运会参赛资格,也给了莱亚尔夺冠机会。

冲浪运动员梅迪纳早在3月份就获得了奥运资格,赢得了在波多黎各举行的2024年世界冲浪运动会男子组冠军。上届奥运会无缘奖牌的梅迪纳在巴黎奥运会目标就只有一个——冠军。

田径400米栏选手多斯桑托斯。他曾在2022年尤金田径世锦赛男子400米栏项目中打破世锦赛纪录,2023年因伤缺席了一段时间,但伤愈复出后状态很快恢复,今年的钻石联赛中已经获得了3块金牌,在奥斯陆站比赛中获得了今年世界最好成绩。

女子沙排组合帕特里夏和爱德华达。她们在去年的世界沙滩排球职业巡回赛中获得5站冠军,是今年泛美运动会冠军。沙排是巴西的传统优势项目,但变数也很大,美国、澳大利亚、德国、荷兰等队的选手也都有很强的实力。巴西队可能获得奖牌的项目还包括体操、皮划艇、射箭、马拉松游泳、柔道、女排、帆船等。

有些项目,虽然巴西从未登上奥运领奖台,但也具备争夺奖牌的潜力,如铅球、竞走、女子网球、蹦床、摔跤、跆拳道等。

为备战奥运,巴西队在欧洲多地设立了训练基地,包括法国、德国、斯洛文尼亚、西班牙、意大利、波兰、葡萄牙、瑞典等地。

桑帕约说:“我们为运动员提供最好的设施,希望他们能够获得好成绩,他们也都是带着书写自己体育生涯新篇章的欲望前往巴黎。我们希望巴西人民为运动员们感到骄傲,希望奥林匹克精神能够代代相传。”

们的目标是总奖牌数22枚,总金牌数5枚。

巴西最有夺金实力的5名运动员分别是:

拳击运动员比阿特丽丝·费雷拉。她最近两年始终保持不败,最近还获得了职业拳击世界冠军。她在巴黎的主要对手将是东京奥运冠军、爱尔兰人凯莉·哈灵顿,但两人在上届奥运会决赛后从未交手过。

滑板运动员雷莎·莱亚尔。这名巴西滑板天才少女最近几年获得滑板街头联赛和世巡赛的多项冠军。莱亚尔的主要竞争对手之一、东京奥运会冠军西矢花没能获得巴黎奥运会参赛资格,也给了莱亚尔夺冠机会。

冲浪运动员梅迪纳早在3月份就获得了奥运资格,赢得了在波多黎各举行的2024年世界冲浪运动会男子组冠军。上届奥运会无缘奖牌的梅迪纳在巴黎奥运会目标就只有一个——冠军。

田径400米栏选手多斯桑托斯。他曾在2022年尤金田径世锦赛男子400米栏项目中打破世锦赛纪录,2023年因伤缺席了一段时间,但伤愈复出后状态很快恢复,今年的钻石联赛中已经获得了3块金牌,在奥斯陆站比赛中获得了今年世界最好成绩。

女子沙排组合帕特里夏和爱德华达。她们在去年的世界沙滩排球职业巡回赛中获得5站冠军,是今年泛美运动会冠军。沙排是巴西的传统优势项目,但变数也很大,美国、澳大利亚、德国、荷兰等队的选手也都有很强的实力。

巴西队可能获得奖牌的项目还包括体操、皮划艇、射箭、马拉松游泳、柔道、女排、帆船等。

有些项目,虽然巴西从未登上奥运领奖台,但也具备争夺奖牌的潜力,如铅球、竞走、女子网球、蹦床、摔跤、跆拳道等。

为备战奥运,巴西队在欧洲多地设立了训练基地,包括法国、德国、斯洛文尼亚、西班牙、意大利、波兰、葡萄牙、瑞典等地。

桑帕约说:“我们为运动员提供最好的设施,希望他们能够获得好成绩,他们也都是带着书写自己体育生涯新篇章的欲望前往巴黎。我们希望巴西人民为运动员们感到骄傲,希望奥林匹克精神能够代代相传。”

(新华社里约热内卢7月7日电)

英格兰队主帅:踢得好不等于能夺冠

新华社德国杜塞尔多夫7月6日电(记者岳东兴、肖世尧、杜哲宇)英格兰队主教练索斯盖特6日率队晋级欧锦赛四强后表示,如果想赢得这种锦标赛的冠军,光踢得好还不够,球队还需要其他方面的特质。

当晚,英格兰队在四分之一决赛上通过点球大战淘汰了瑞士队,晋级半决赛,将与荷兰队争夺一个决赛席位。

赛后,索斯盖特说,全队整场比赛都打得很好,特别是无球权时的防守很到位。全队还做出改变,整

体站位更靠前。有萨卡这种级别的边锋,英格兰队在右路就会有优势,所以那一路是进攻重点。

“瑞士队是非常出色的对手,你很难压迫他们,也很难限制他们的进攻。尽管如此,我们连续第二场比赛在落后情况下扭转了局面,赢下比赛,这展现了我们的性格和韧性。”他说。“打这种锦标赛,如果想赢得冠军,光靠踢得好还不够,你还需要展现出其他一些特质。”

作为夺冠热门的英格兰队,在本届赛事被贴上了沉闷乏味的标

签。在谈到比赛观赏性时,索斯盖特表示,英格兰队也想踢得好看,但近几场比赛,对手都是排出五后卫的阵型,想进球很难。“近四届大赛,我们已经第三次打进了半决赛,但半决赛可不是我们想到达的终点。”

帮助英格兰队踢进制胜点球的阿诺德表示,这无疑是他生涯难忘的特殊瞬间。全队近期都加练了点球,因为进入淘汰赛,加时赛和点球大战不断出现,而且近几届大赛的冠军都是通过点球大战胜出的。“我们具备了击败面前任何一个对手的心态,这

是团队精神的又一次胜利。”

瑞士队主教练雅金赛后表示,输球令人心痛,其实英格兰队创造的机会并不多,相反瑞士队有不少机会,球队表现同样配得上晋级。

“当然,输就是输了,也不需要掩盖什么,我们被淘汰还是因为在比赛中做得不够好。随后的点球大战是运气问题,运气不在我们这边。”雅金说。他还表示,瑞士队在这届赛事虽不被看好,但在小组赛逼平了东道主德国队,16强战淘汰了卫冕冠军意大利队,“所以我们昂首挺胸地离开”。

温网:

王欣瑜首进女单16强

7月6日,在英国伦敦举行的2024温布尔登网球公开赛女单第三轮比赛中,中国选手王欣瑜2比1战胜英国选手达特,首次打进温网女单16强。

这是当日,王欣瑜在比赛中回球。

新华社记者 韩岩摄



首届中国匹克球巡回赛第一站比赛在上犹收拍

新华社南昌7月7日电“李宁杯”2024第一届中国匹克球巡回赛第一站比赛7日在江西省上犹县文体中心体育馆落下帷幕。

经过两天的角逐,共决出七个项目的冠军。王康杰和林映雪分别战胜林浚禧和肖文慧,获得公开组男、女单打冠军;男双、女双和混双公开组冠军分别是王康杰/林浚禧、肖文慧/苏若冰、徐子立/林映雪,获得常

关宇明/王忠志和杨素丽/韦凤云。

今年中国匹克球巡回赛共设10站比赛,其他各站比赛将在呼和浩特、深圳等地陆续举办。与此同时,国家体育总局小球运动管理中心今年还将主办中国公开赛、全国锦标赛、冠军赛和精英赛。

本站巡回赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国匹克球工作委员会、江西省体育局主办,赣州市体育局、上犹县人民政府和深圳市匹克球协会承办。